
 

 

                           

Αθήνα,  10 Δεκεμβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

1. Οικονομικών, 

2. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

3. Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

4. Υποδομών και Μεταφορών 

5. Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: «Άμεση στήριξη των πληγέντων και αποκατάσταση των ζημιών 

από τις καταστροφικές πλημμύρες στη Ηλεία» 

Ο νομός Ηλείας βρέθηκε αντιμέτωπος για ακόμη μια φορά με ακραία καιρικά 

φαινόμενα. Η Βόρεια Ηλεία κυριολεκτικά βυθίστηκε κάτω από τόνους νερού και 

λάσπης. Δυστυχώς, θρηνήσαμε και την απώλεια ενός συνανθρώπου μας. 

Αποτέλεσμα των πρόσφατων πλημμυρικών φαινόμενων που έπληξαν το νομό, 

ήταν να προκληθούν εκτεταμένες ζημίες σε εγκαταστάσεις και καλλιέργειες. 

Συγκεκριμένα, οι ζημιές είναι τεράστιες σε δημόσιες και ιδιωτικές υποδομές , σε 

αγροτικές εκτάσεις, καλλιέργειες και παραγωγές, στην αγροτική οδοποιία, σε 

αρδευτικά και αποστραγγιστικά έργα, μηχανήματα, αυτοκίνητα κ.α.  

Επιπλέον, τεράστια καταστροφή καταγράφεται και στη λιμνοθάλασσα του 

Κοτυχίου, καθώς «έσπασε» η λουρονησίδα με αποτέλεσμα σημαντικές 

ποσότητες αλιευμάτων να διαφύγουν προς τη θάλασσα του Ιονίου. Σοβαρές 

ζημιές υπήρξαν και στο αλιευτικό καταφύγιο της Σκαφιδιάς, όπου οι δρόμοι 

περιμετρικά του λιμανιού καθώς και ο κυματοθραύστης, καταστράφηκαν. 

Η δραματική αυτή κατάσταση έρχεται σε συνέχεια των καταστροφικών 

πυρκαγιών του καλοκαιριού και των όλων όσων άφησαν πίσω τους. Επιπλέον, 

τα ακραία αυτά καιρικά φαινόμενα ήρθαν να χειροτερέψουν ακόμα περισσότερο 

τη δεινή θέση που βρίσκονται αγρότες, επιχειρήσεις και επαγγελματίες εξαιτίας 

των επιπτώσεων της πανδημίας. 
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Είναι απαραίτητη, λοιπόν, η άμεση παρέμβαση των αρμόδιων Υπουργείων και 

ελεγκτικών μηχανισμών, προκειμένου να καταγραφούν και να αποκατασταθούν 

οι σοβαρές ζημιές που προκλήθηκαν, αλλά και να στηριχθούν όλοι οι πληγέντες 

που είδαν τις περιουσίες, τις επιχειρήσεις και τις καλλιέργειές τους να 

καταστρέφονται. 

Είναι σαφές ότι δεν αρκούν μόνο οι αποζημιώσεις, οι οποίες πρέπει να δοθούν 

δίχως καθυστερήσεις, αλλά χρειάζεται ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο μέτρων 

έκτακτης ενίσχυσης που θα ανακουφίσουν το σύνολο των πληγέντων. Προς 

αυτή την κατεύθυνση χρειάζεται να ανασταλούν φορολογικές, ασφαλιστικές και 

δανειακές υποχρεώσεις, όπως επίσης οι πλειστηριασμοί και οι κατασχέσεις. 

Επιπλέον, το 2018 η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ εκπόνησε και θεσμοθέτησε τα Σχέδια 

Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας (ΣΔΚΠ) για τα 14 Υδατικά Διαμερίσματα της 

χώρας και τη λεκάνη απορροής του ποταμού Έβρου, σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Οδηγίας για τις Πλημμύρες (2007/60/ΕΚ) και της 

εθνικής νομοθεσίας τα οποία είχαν ως σκοπό την εδραίωση κοινής πολιτικής 

και συντονισμένης δράσης για την αντιμετώπιση των κινδύνων πλημμύρας. Τα 

σχέδια αφορούν στην πρόληψη, την προστασία, την ετοιμότητα, 

συμπεριλαμβανομένων των προβλέψεων πλημμυρών και των συστημάτων 

έγκαιρης προειδοποίησης καθώς και την αποκατάσταση των πιθανών ζημιών. 

Την φετινή χρονιά τα σχέδια θα πρέπει να αναθεωρηθούν αλλά μέχρι σήμερα 

η κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος δεν έχουν πάρει καμία 

πρωτοβουλία. 

Είναι απαραίτητο, επίσης, να εκπονηθεί και να υλοποιηθεί ένα νέο σχέδιο 

αντιπλημμυρικών έργων και υποδομών, λαμβάνοντας υπόψη τα δυσμενή 

δεδομένα που δημιουργεί η κλιματική κρίση. Οι υφιστάμενες υποδομές είναι 

πεπαλαιωμένες και διαμορφώθηκαν πριν από τέσσερις (4) δεκαετίες. Δεν 

έχουν τη δυνατότητα να ανταπεξέλθουν στις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις 

που διαμορφώνει η συχνότητα της εμφάνισης ακραίων καιρικών φαινομένων 

στο νομό, η οικιστική επέκταση και η διεύρυνση των θερμοκηπιακών 

καλλιεργειών. 

 

Επειδή η Ηλεία συνεχώς δοκιμάζεται από ακραία καιρικά φαινόμενα. 

Επειδή επιχειρήσεις, επαγγελματίες και αγρότες της Ηλείας επλήγησαν σε 

τεράστιο βαθμό από τα πρόσφατα ακραία καιρικά φαινόμενα. 

Επειδή η λιμνοθάλασσα του Κοτυχίου και το αλιευτικό καταφύγιο της Σκαφιδιάς 

υπέστησαν σοβαρές ζημιές.  

Επειδή η τοπική οικονομία έχει ήδη βρεθεί σε δεινή θέση εξαιτίας των 

επιπτώσεων της πανδημίας. 



Επειδή η εξόφληση της επιστρεπτέας προκαταβολής που χορηγήθηκε ως 

αντίβαρο για τις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας, θα επιβαρύνει ακόμα 

περισσότερο τους πληγέντες, από τα πλημμυρικά φαινόμενα, επιχειρηματίες 

και παραγωγούς της Ηλείας. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να είναι πλήρως προετοιμασμένη σε θέματα 

Πολιτικής Προστασίας. 

Επειδή τα έργα αντιπλημμυρικής θωράκισης είναι υψίστης σημασίας σ’ έναν 

νομό που κατ' εξακολούθηση δοκιμάζεται από έντονες βροχοπτώσεις, 

πλημμύρες και ακραία καιρικά φαινόμενα. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Θα προβούν σε όλες εκείνες τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να 

ξεκινήσει τάχιστα η καταγραφή των ζημιών σε κατοικίες, 

υποδομές, καλλιέργειες, μηχανήματα, αυτοκίνητα κ.α. και να 

αποζημιωθούν άμεσα οι πληγέντες της Ηλείας από τις πρόσφατες 

καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν το νομό; 

2. Θα υπάρξει μέριμνα ώστε να αποκατασταθεί πλήρως το 

συντομότερο η τεράστια καταστροφή στη λιμνοθάλασσα του 

Κοτυχίου και στο αλιευτικό καταφύγιο της Σκαφιδιάς;   

3. Ποια οικονομικά μέτρα ανακούφισης και διευκόλυνσης των 

πληγέντων σκοπεύουν να λάβουν; 

4. Θα προχωρήσουν σε μέτρα αναστολής πάσης φύσεως 

υποχρεώσεων των πληγέντων; 

5. Εξετάζεται, ως μέτρο στήριξης, η διαγραφή του χρέους της 

επιστρεπτέας προκαταβολής για το σύνολο των πληγέντων 

επιχειρηματιών και παραγωγών της Ηλείας, από τις πρόσφατες 

πλημμύρες; 

6. Ποια αντιπλημμυρικά έργα έχουν γίνει στο νομό Ηλείας από τον 

Ιούλιο του 2019 και ύστερα; Υπάρχει υπηρεσία που παρακολουθεί 

τα έργα και τα μέτρα του 1ου ΣΔΚΠ και τι απολογισμό έχει κάνει για 

το νομό Ηλείας; Ποια έργα και ποια μέτρα έχουν υλοποιηθεί; Σε 

ποιο στάδιο βρίσκεται η εκπόνηση της 1ης αναθεώρησης του 

ΣΔΚΠ Δυτικής Ελλάδας που περιλαμβάνει και το νομό Ηλείας; 

7. Σκοπεύουν να προχωρήσουν στον σχεδιασμό και την υλοποίηση 

νέων έργων και υποδομών αντιπλημμυρικής προστασίας; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 



Αλεξιάδης Τρύφων 

Αναγνωστοπούλου Σία 

Κασιμάτη Νίνα 

Καφαντάρη Χαρά 

Μάρκου Κώστας 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπουρνούς Γιάννης 

Μωραϊτης Θάνος 

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 

Παπαδόπουλος Σάκης 

Παππάς Νικόλαος 

Ραγκούσης Γιάννης 

Συρμαλένιος Νικόλαος 

Φάμελλος Σωκράτης 

 




